



BUDAVÁRI  
ÖNKORMÁNYZAT

## JEGYZŐKÖNYV

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat  
Képviselő-testületének

2023. július 19-én

tartott rendkívüli üléséről



**A képviselő-testület tagjai közül jelen vannak:** Váradiné Naszályi Márta polgármester, Fazekas Csilla képviselő, Gulyás Gergely Kristóf képviselő, Marschall Máté képviselő, dr. Patthy Szabolcs képviselő, Dr. Sándor Péterné képviselő, Timár Gyula képviselő, Varga Dániel képviselő, Zsitnyák János Bálint képviselő

**További jelenlévők:** Czukkerné dr. Pintér Erzsébet jegyző, Hajba Norina, az Ügyfélszolgálati Iroda vezetője, Kiss Imre, a Jegyzői Iroda vezetője, Petrovitsné Fehér Judit, a Gazdasági Iroda vezetője, Szincsák István, a Szociális és Intézménytámogatási Iroda vezetője, Takács Anikó, az Igazgatási Iroda vezetője, dr. Vörös Mária Éva, a Közterület-felügyeleti Iroda vezetője, Zsoldos Orsolya, az Adóiroda vezetője, Ferenczy Csaba, az Üzemeltetési és Informatikai Csoport vezetője, Szász T. Zsombor, közpolitikai koordinátor, Vas Hunor, a GAMESZ igazgatója, Dr. Tatár András, a Czákó utcai Sport-és Szabadidőközpont intézményvezetője, Mártonné Ruzsák Tímea, Brunszvik Teréz Budavári Óvodák, Böröcz László, Budapest világörökségi területfejlesztésének kommunikációjáért felelős miniszteri biztos, dr. Hegedűs György, Budapest I. Kerület Budavári Polgárőr, Önkéntes Tűzoltó, Egészség-, és Természetvédő Egyesület elnöke, valamint további meghívottak és érdeklődők

**Az ülés helyszíne:** Polgármesteri Hivatal földszinti tanácssterme (Budapest, Kapisztrán tér 1.)

**Az ülés kezdete:** 09:38 óra

**Az ülés vége:** 09:55 óra

**Jegyzőkönyvvezető:** Lipták Noémi

**Váradiné Naszályi Márta, polgármester:** szeretettel és tisztelettel köszöntötte a Budavári Önkormányzat rendkívüli testületi ülésének résztvevőit; a képviselő-testület tagjait a Budavári Önkormányzat, Polgármesteri Hivatal és intézmények munkatársait, valamint mindazokat a kerületi lakókat, akik vagy a helyszínen vagy a közvetítés által figyelik a munkát.

A rendkívüli testületi ülés összehívására azért került sor, mert a kormánypárti képviselők kezdeményezték azt. Az előterjesztési javaslatuk szerint a Budavári Önkormányzatot és egy külső céggel szeretnék átvilágíttatni. Ehhez az előterjesztéshez jegyzői jelzés érkezett, mivel önkormányzatot az államháztartási törvény szerint csak az Állami Számvevőszék és az Államkincstár vizsgálhatja át kívülről, belülről pedig a belső ellenőrzés és a könyvvizsgáló ellenőrizheti a gazdálkodását. Azért vannak tehát itt, hogy ezt az egyébként jogszabálysértő előterjesztést megtárgyalják.

Megállapította, hogy a képviselő-testület határozatképes; az ülés kezdetéig Csobánczy Gábor alpolgármester úr, Remenyik Ildikó, Dr. Kun János, Molnárka Gábor Zoltán, Tölcsér Borbála és Kovács László György képviselők jelezték, hogy nem tudnak részt venni az ülésen. Az ülést megnyitotta.

A napirend megállapítása következik. Jegyzői jelzés érkezett a „Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevétele” tárgyú előterjesztéshez. Ezt az előterjesztést javasolja levenni a napirendről.

Szavazásra tette fel a „Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevétele” tárgyú előterjesztés napirendről való törlésére vonatkozó javaslatot.

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete

**558/2023. (VII. 19.) önkormányzati határozata**

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete ülésének napirendjéről

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete **1 igen, 8 nem szavazattal elutasította** a jegyzői jelzéssel érintett „Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevételével” tárgyú előterjesztés 2023. július 19-i ülésének napirendjéről való törlését (Előterjesztő: Dr. Sándor Péterné, Marschall Máté, Varga Dániel, Fazekas Csilla, Gulyás Gergely Kristóf, Dr. Patthy Szabolcs, Timár Gyula, Zsitnyák János képviselők).

**Váradiné Naszályi Márta, polgármester:** szavazásra tette fel a meghívóban szereplő napirendi javaslatot.

**A képviselő-testület 8 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozta:**

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete

**559/2023. (VII. 19.) önkormányzati határozata**

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete ülésének napirendjéről

Nyilvános ülésen:

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. június 19-i ülésének napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

1. **Kérdések, interpellációk, közérdekű bejelentések, egyébek**
2. **Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevételével**  
Előterjesztő: Dr. Sándor Péterné, Marschall Máté, Varga Dániel, Fazekas Csilla, Gulyás Gergely Kristóf, Dr. Patthy Szabolcs, Timár Gyula, Zsitnyák János képviselők
3. **A polgármester beszámolója a képviselő-testületi ülések között végzett munkájáról**  
Előterjesztő: Váradiné Naszályi Márta polgármester

1. **Kérdések, interpellációk, közérdekű bejelentések, egyébek**

**Váradiné Naszályi Márta, polgármester:** jelezte, hogy az ülésre kérdés és interpelláció nem került benyújtásra.

Tájékoztat, hogy az augusztus 20-i rendezvénysorozat kapcsán törvény írja elő, hogy azt augusztus 15-25. között a Budavári Önkormányzat területén, nagy területnek az igénybevételével tervezik megrendezni. Ezeket a területeket a törvény erre az időszakra elveszi az önkormányzat jogai alól, éppen ezért levelet írt a Nemzeti Rendezvényszervező Ügynökségnek annak érdekében, hogy tájékoztassák az önkormányzatot, hogy az I. kerületben milyen területek kerülnek lezárásra, milyen rendezvényeket

várhatnak, illetve felajánlotta a szakmai segítségüket, helyismeretüket és tapasztalatukat annak érdekében, hogy ezeket a rendezvényeket a lakók minél kisebb zavarásával szervezzék meg.

*A képviselő-testület a napirend megtárgyalása során határozatot nem hozott.*

- 2. Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevételével**  
Előterjesztő: Dr. Sándor Péterné, Marschall Máté, Varga Dániel, Fazekas Csilla, Gulyás Gergely Kristóf, Dr. Patthy Szabolcs, Timár Gyula, Zsitnyák János képviselők

**Váradiné Naszályi Márta, polgármester:** az előterjesztést a kormánypárti képviselők nyújtották be. Az előterjesztéshez jegyzői jelzés készült, melyet a képviselők előzetesen megkaptak. Megadta a szót az előterjesztők nevében Timár képviselő úrnak.

**Timár Gyula, képviselő:** a képviselő-testület 2022. november 24-i ülésén ideiglenes bizottságot állított fel azzal a céllal, hogy a bizottság vizsgálja meg az önkormányzat és intézményei gazdálkodásának szabályszerűségét. A bizottság ezen feladatának teljesítéséhez az önkormányzat részéről adatszolgáltatásra lett volna szükség, amely keretén belül az önkormányzat rendelkezésre bocsátja a bizottsági munkához szükséges dokumentumokat. A bizottság 2023. március 27-én ülést tartott, amelyen határozatával felkérte a polgármestert az önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ vonatkozásában, hogy a bizottság feladatának teljesítéséhez szükséges dokumentumokat bocsássa a bizottság rendelkezésére. Az önkormányzat, valamint a Polgármesteri Hivatal a mai napig nem bocsátott rendelkezésre semmilyen anyagot, amely alapján a bizottság a képviselő-testület által hozott határozatnak megfelelően el tudná végezni a feladatát. Tekintettel arra, hogy az önkormányzat képviselő-testülete által meghatározott feladatok elvégzése a polgármester mulasztása miatt akadályba ütközik, ezért külső szakértő megbízása szükséges a feladat elvégzése érdekében. Az önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága 2023. július 4-én ülést tartott, amelyen hozott határozatában felkérte a bizottság elnökét, hogy az átvilágítással kapcsolatos külső szakértői megbízáshoz szükséges előterjesztéseket készítse elő, valamint az előterjesztések benyújtásához szükséges intézkedéseket tegye meg. A bizottság határozata értelmében rendkívüli ülés tartása indokolt, hogy az önkormányzat képviselő-testülete az átvilágítás elvégzésére külső szakértő megbízásáról, a közbeszerzési eljárás kezdeményezéséről, valamint a szükséges források biztosításáról döntsön. Az önkormányzat képviselő-testületének azért is kiemelten fontos dönteni az átvilágítás ily módon történő biztosításáról, mivel a polgármester és a jegyző folyamatosan megakadályozza azt, hogy a képviselő-testület döntései alapján a képviselők ellenőrizhessék az önkormányzat, valamint az önkormányzat szerveinek működését, ezáltal pedig a képviselők a munkájukat felelősségteljesen tudják ellátni. A másik fontos oka az átvilágítás biztosításának, hogy az önkormányzat gazdálkodása körében jogszabálysértések merültek fel az elmúlt időszakban. Az önkormányzati törvény 115. § (1) bekezdése szerint a helyi önkormányzat gazdálkodásának biztosításáért a képviselő-testület, a gazdálkodás szabályszerűségéért a polgármester felelős. Ebből következően a képviselő-testületnek kötelessége, hogy feltárja az önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos körülményeket. Ezen feladat elvégzéséhez külső szakértő bevonása szükséges, mivel a képviselő-testület és a bizottságok döntései ellenére a polgármester és a jegyző nem biztosítja, hogy a képviselő-testület elvégezhesse ezt a munkát. A külső megbízott szakértő feladatát az önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása képezi, amely átvilágítás célja, hogy az önkormányzat, valamint szerveinek működése jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony legyen - tekintettel arra is, hogy az eddigiekben az önkormányzat képviseletében eljárva a polgármester elmulasztotta azon kötelezettségét, hogy az önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűségét betartsa és betartassa. A

polgármester és a jegyző önkormányzat munkáját akadályozó tevékenysége és magatartása vezetett ide, hogy most a külső szakértő munkájához külön forrást kell biztosítani az önkormányzat részéről.

**Gulyás Gergely Kristóf, képviselő:** elsőként reagálni kíván jegyző asszony egyértelműen politikai tollbamondás által keltetett jegyzői jelzésére. A tegnapi napon a jegyzői jelzés kapcsán kikérte az önkormányzatuk hivatalos ügyvédjének jogi álláspontját. Az álláspont így szól: „A megküldött jegyzői jelzés valószínűsíthetően félreértésen alapul, ugyanis az előterjesztés szerinti pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai átvilágítás nem a jegyző asszony levelében leírt külső ellenőrzést jelenti, hanem az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 70. §-a szerinti költségvetési szervek belső ellenőrzésének feleltethető meg. A belső ellenőrzés szabályait a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet részletezi. A Korm. rendelet 21. § (1) bekezdése alapján a belső ellenőrzés tevékenysége kiterjed az adott szervezet minden tevékenységére - különösen a költségvetési bevételek és kiadások tervezésének, felhasználásának és elszámolásának, valamint az eszközökkel és forrásokkal való gazdálkodásnak a vizsgálatára. A Korm. rendelet 13. § (1) bekezdése pedig kimondja, hogy a belső ellenőrzési tevékenység ellátása külső szolgáltató bevonásával is biztosítható.” A fent az imént említett ügyvédi vélemény alapján úgy látja, hogy a jegyzői jelzés továbbra is megalapozatlan, politikailag motivált. De ami ennél is rosszabb, az az, hogy a polgármester továbbra is különböző jogászokodások mögé próbál bújni, és próbálja akadályozni azt, hogy a valóságra fény derülhessen. Felmerülhet a kérdés, hogy mit titkolhat V. Naszályi Márta, mit titkolhat a polgármester; olyan mértékű-e ez a titok, hogy most már fél attól is, hogy nemzetközileg elismert könyvvizsgáló cég nézze meg azt, hogy a kerület gazdálkodása megfelelő-e a jogszabályoknak és a racionális gazdálkodásnak. Bizonyára polgármester asszony is tudja, hogy ezekkel a cégekkel több önkormányzat többször dolgozott már együtt; nem kevés közülük 2019 után baloldali vezetésű önkormányzat volt, amely ezeknek a cégeknek a szolgáltatásait kérte ugyanilyen képviselő-testületi döntés keretén belül. Ha polgármester asszonynak nincs titkolnivalója, akkor nyilvánvalóan támogatni fogja ezt az előterjesztést, és áll egy részletes vizsgálat elé. A vizsgálat több szempontból is fontos; egyrészt végre valahára fény derülhet arra, hogy voltak-e, és ha igen, akkor milyen mértékű visszaélések 2019 óta az I. kerület gazdálkodásával kapcsolatban, történtek-e olyan feladatszervezési problémák, anomáliák, amelyek következtében a kerület gazdálkodása nem a legmegfelelőbb, nem a legracionálisabb volt, és ahol a kerületiek közpénze felesleges módon került elköltésre, illetve megtudhatják azt, hogy hogyan lehetne a kerületnek a gazdálkodását olyan szempontból fejleszteni, hogy a közpénzek felhasználása a legprofesszionálisabb módon történjen. Teljes szívéből támogatja, hogy az előterjesztést elfogadják, és a vizsgálatot lefolytassák, ugyanis egyértelműen egy cél lebeg a szemük előtt: rendet akarnak az I. kerületben; rendet a közterületeken, rendet az önkormányzatban és rendet a gazdálkodásban. Kéri a képviselőtársakat és polgármester asszonyt, hogy támogassák az előterjesztést.

**Váradiné Naszályi Márta, polgármester:** további kérdés, hozzászólás, valamint zárszó nem lévén, szavazásra tette fel az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot. Jelezte, tartózkodni fog a szavazás során, hiszen 27 db belső ellenőrzés készült az önkormányzatnál és a GAMESZ-nál 2020 és 2023 között, ezért nem látja értelmét további egynek.

**A képviselő-testület 8 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozta:**

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete

**560/2023. (VII. 19.) önkormányzati határozata**

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevételével



1. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítására közbeszerzési eljárás keretében külső szakértőt bíz meg legfeljebb bruttó 25.000.000.-Ft megbízási díj ellenében. A Képviselő-testület úgy határoz, hogy az átvilágítás tárgyát az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai átvilágítása képezi a 2019. január 01. napját követő időszakra vonatkozóan, amely átvilágítás célja a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés biztosítása. A Képviselő-testület úgy határoz, hogy az átvilágítás során a megbízott az átvilágítás elvégzése érdekében minden szükséges dokumentumot bekérhet az átvilágított szervektől, az átvilágított szervek pedig kötelesek azokat a megbízott részére rendelkezésre bocsátani.

2. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy felkéri a Gazdasági és Jogi Bizottságot külső szakértő megbízása érdekében közbeszerzési eljárás kiírására és lefolytatására, és az 1. pontban meghatározott szerződés megkötése.

3. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy az 1. és 2. pontban foglaltak költségvetési fedezetét akként biztosítja, hogy a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 6. melléklet „Általános tartalék” sorról a “K3 Dologi kiadások” sorra vezeti át.

Határidő: közbeszerzési eljárás kiírása tekintetében 2023. július 31.

Felelős: Gazdasági és Jogi Bizottság, Polgármester, Jegyző

Végrehajtásért felelős: Gazdasági és Jogi Bizottság, Polgármester, Jegyző

### 3. A polgármester beszámolója a képviselő-testületi ülések között végzett munkájáról

Előterjesztő: Váradiné Naszályi Márta polgármester

**Váradiné Naszályi Márta, polgármester:** ismerteti, hogy 2023. július 13-án fogadta a Magyarországi Idegenvezetők Szövetségének vezető tagjait, melynek keretében a Budai Várnegyedben felmerő turizmussal kapcsolatos problémákról és turisztikai lehetőségekről egyeztettek. Következő online fogadóóráját július 17-én tartotta meg. Július 18-án az „Egy az egyben” programsorozat keretében a Tóth Árpád sétányra várta az érdeklődőket. Közös séta keretében többek között beszélgettek a hulladékgyűjtők és a zöldfelületek rendben tartásáról, kezeléséről és a kutyák sétáltatásáról is. Az itt elhangzott lakossági javaslatok és észrevételek alapján a szeptemberi testületi ülésre előterjesztést fog benyújtani a Tóth Árpád sétány fejlesztési lehetőségeiről.

Tájékoztatja a képviselő-testületet és a közvéleményt, hogy 2023. július 31. és augusztus 11. között a Polgármesteri Hivatalban igazgatási szünet lesz, a Polgármesteri Hivatal nem működik, az ügyintézés is szünetelnek. Augusztus 14-től várják ismét a kerület lakóit ügyintézésre.

A képviselő-testület munkaterv szerinti soron következő ülésének időpontja 2023. szeptember 28. Megköszönte a munkát mindenkinek. Szép nyarat kívánt.

*A képviselő-testület a napirend megtárgyalása során határozatot nem hozott.*

Budapest, 2023. július 25.

  
Váradiné Naszályi Márta  
polgármester



  
Czukkerné dr. Pintér Erzsébet  
jegyző



**Előterjesztés**  
**Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**2023.... -i rendkívüli ülésére**

**Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak,**  
**valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról**  
**a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő**  
**igénybevételével**


A képviselő-testületi ülés formája:  
Elfogadásához szükséges többség:  
Előterjesztők:


nyilvános ülésen tárgyalandó  
egyszerű többség


  
Dr. Sándor Péterné

  
Fazekas Csilla

  
Timár Gyula

  
Marschall Máté

  
Gulyás Gergely Kristóf

  
Zsitnyák János

  
Varga Dániel

  
Dr. Patthy Szabolcs

## I. Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület a 2022. november 24. napi rendkívüli ülésén a 471/2022. (XI.24.) számú önkormányzati határozatával ideiglenes bizottságot állított fel. A Képviselő-testület az ideiglenes bizottság feladataként azt határozta meg, hogy a bizottság vizsgálja meg az Önkormányzat és az intézményei által kötött valamennyi szerződés és valamennyi pénzügyi teljesítés szabályszerűségét, szakmai indokoltságát a 2019. novemberét követő időtartam vonatkozásában.

A bizottság ezen feladatának teljesítéséhez az Önkormányzat részéről adatszolgáltatás lett volna szükséges a bizottság irányába, amely keretén belül az Önkormányzat rendelkezésre bocsátja a bizottsági munkához szükséges dokumentumokat.

A bizottság ezen adatszolgáltatás teljesítése érdekében 2023. március 27. napján ülést tartott, amely ülésen az 1/2023. (III.27.) számú ÁIB határozatával felkérte a polgármestert az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ vonatkozásában, hogy a bizottság feladatának teljesítéséhez szükséges dokumentumok rendelkezésre bocsátása céljából járjon el.

Az Önkormányzat, valamint a Polgármesteri Hivatal a mai napig nem bocsátott rendelkezésre semmilyen dokumentációt, amely alapján a bizottság a Képviselő-testület által hozott határozatnak megfelelően el tudná végezni a feladatát.

Tekintettel arra, hogy az Önkormányzat Képviselő-testületének határozatában meghatározott feladatok elvégzése a Polgármester mulasztása miatt akadályba ütközik, ezért a Képviselő-testület által külső szakértő megbízása szükséges az Önkormányzat és intézményeinek működésének átvilágítása érdekében. Az átvilágítás célja alapvetően is az lett volna, hogy az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére vonatkozó javaslatot dolgozzon ki.

Ezen feladat elvégzésére a bizottságnak a fentiekben meghatározott okok miatt nem volt lehetősége.

Az Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága 2023. július 04. napján bizottsági ülést tartott, amelyen az 1/2023. (VII.04.) számú önkormányzati határozatot hozta meg a következő tartalommal:

„Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága felkéri a Bizottság elnökét, hogy az Önkormányzat, annak intézményei, valamint a Polgármesteri Hivatal átvilágításával kapcsolatos külső szakértői megbízáshoz szükséges előterjesztéseket készítse elő, valamint az előterjesztések benyújtásához szükséges intézkedéseket tegye meg. A Bizottság kifejezetten határoz arról, hogy az átvilágítási megbízás tárgyát az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére, az Önkormányzat költséghatékonyságának növelésére irányuló javaslat megtételét célzó vizsgálat képezze. A Bizottság felhatalmazza a Bizottság elnökét, hogy amennyiben más önkormányzati bizottság, valamint a képviselő-testület tagjainak együttműködése szükséges az előterjesztések elkészítéséhez, akkor velük egyeztessen és az előterjesztéseket akár külön-külön, akár együttesen készítsék el, valamint terjesszék elő.

Határidő: 2023. július 04.

Felelős: Tímár Gyula elnök

Végrehajtásért felelős: Tímár Gyula elnök”

A Bizottság határozata értelmében rendkívüli ülés tartása indokolt, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete az átvilágítás elvégzésére külső szakértő megbízásáról, a közbeszerzési eljárás kezdeményezéséről, valamint a szükséges források biztosításáról döntsön.

Az Önkormányzat Képviselő-testületének azért is kiemelten fontos döntenie az átvilágítás elrendeléséről, mivel T. Polgármester és Jegyző Asszony folyamatosan megakadályozza azt, hogy a Képviselő-testület döntései alapján az képviselők ellenőrizhessék az Önkormányzat, valamint az Önkormányzat szerveinek működését, ezáltal pedig a képviselői munkájukat teljes információk birtokában láthassák el.

Másik fontos oka az átvilágítás elrendelésének, hogy az Önkormányzat gazdálkodása körében jogszabálysértések merültek fel az elmúlt időszakban. Ilyen például a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat, mint megrendelő 2022. január 25. napján kötött vállalkozási szerződése a PRINT BROKERS TEAM Kft.-vel, mint vállalkozóval „nyomdai



szolgáltatás 2022-2023.” tevékenység ellátására, amelyek szerződéssel kapcsolatban az alábbi aggályok merülnek fel.

Az Önkormányzat képviselőjében a szerződés megkötése során V. Naszályi Márta polgármester járt el.

A vállalkozási szerződés 11. pontja szerint a vállalkozási díj megfizetésére lapszámonként, teljesítési igazolást követően kiállított számla ellenében, 30 napos fizetési határidővel kerül megfizetésre a vállalkozó által megjelölt bankszámlaszámra átutalás útján.

Az Önkormányzat a vállalkozási szerződésben foglalt megrendelői kötelezettségekkel ellentétben a vállalkozási szerződés alapján elvégzett vállalkozói tevékenység ellenértékéért járó vállalkozói díjat három kiállított és igazolt teljesítési igazolás, továbbá számla esetében nem fizette meg. Az Önkormányzat annak ellenére nem fizette meg a vállalkozói díjat, hogy az Önkormányzatnak a szerződéses kötelezettség teljesítésére volt fedezete, továbbá a vállalkozó teljesítette a vállalkozási szerződés szerinti kötelezettségét.

A három Önkormányzat által meg nem fizetett számla adatai:

- számlaszám: PB-2022/664, kelte: 2022.08.01., összege: 1.341.900.-Ft, vállalkozói teljesítés: 2022.07.07., fizetési határidő: 2022.08.31., fizetési póthatáridő: 2022.10.14., önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 45 nap;
- számlaszám: PB-2022/473, kelte: 2022.08.01., összege: 1.341.900.-Ft, vállalkozói teljesítés: 2022.06.09., fizetési határidő: 2022.07.07., fizetési póthatáridő: 2022.10.14., önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 100 nap;
- számlaszám: PB-2022/471, kelte: 2022.06.14., összege: 1.552.500.-Ft, vállalkozói teljesítés: 2022.06.10., fizetési határidő: 2022.07.08., fizetési póthatáridő: 2022.10.14., önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 99 nap.

A vállalkozási szerződés 16.5. pontja értelmében mindez olyan súlyos szerződésszegésnek minősül, amely miatt a vállalkozó a vállalkozási szerződést felmondhatja, továbbá a vállalkozó a szerződés értelmében késedelmi kamatot, valamint behajtási költségátalányt érvényesíthet a megrendelővel, azaz az Önkormányzattal szemben.

A vállalkozó a késedelmi kamattal, valamint a behajtási költségátalánnyal kapcsolatos igényét a megrendelő Önkormányzattal szemben érvényesítette a következők szerint:

Az Önkormányzat 2022. 10. 26-án a Print Brokersnek fizetett 73.318.-Ft késedelmi kamatot és 48.948.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 122.266.-Ft-ot.

Az Önkormányzat 2023. 02. 03-án a Print Brokersnek fizetett 72.566.-Ft késedelmi kamatot és 15.526.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 88.093.-Ft-ot.

Nem ez volt az egyetlen alkalom, amikor az Önkormányzat vagy a Polgármesteri Hivatal nem teljesítette határidőben a fizetési kötelezettségét, mivel 2019. november 01. napjától kezdődően nagyjából 2.500.000.-Ft összegben kellett az Önkormányzatnak és a Polgármesteri Hivatalnak késedelmi kamatokat fizetni.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (1) bekezdése értelmében „A helyi önkormányzat jogi személy, a Polgári Törvénykönyvről szóló

törvény jogi személyekre vonatkozó rendelkezéseit az e törvényben foglalt eltérésekkel kell alkalmazni. A képviselő-testületet a polgármester, a vármegyei közgyűlés elnöke, a főpolgármester képviseli.”

Az Önkormányzat a fenti jogszabályi rendelkezésből következően tehát jogi személy, jogai és kötelezettségei lehetnek. A jogi személyiséggel együtt jár, hogy a jogi személy elkülönült vagyonnal is rendelkezik, amellyel a jogi személy tevékenységének megvalósítása során gazdálkodik.

Abból következően, hogy az Önkormányzat jogi személy és vagyonnal rendelkezik, az Önkormányzat szervezetén belül az Önkormányzat vagyonának kezeléséért felelős személy vagy személyek kezelik az Önkormányzat vagyonát.

**A Mötv. 115. § (1) bekezdése szerint „A helyi önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért a képviselő-testület, a gazdálkodás szabályszerűségéért a polgármester felelős.”**

A fentiekben összefoglalt gazdálkodással kapcsolatban felmerülő konkrét hiányosság felveti annak a lehetőségét, hogy nemcsak egy esetben, hanem több alkalommal sérülhetett az Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűsége, valamint biztonsága.

A Képviselő-testület felelős az Önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért. Ebből következően a Képviselő-testületnek kötelessége, hogy feltárja az Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos körülményeket. Ezen feladat elvégzéséhez külső szakértő bevonása szükséges, mivel a Képviselő-testület és a bizottságok döntései ellenére a polgármester és a jegyző nem biztosítja, hogy a képviselő-testület elvégezhesse a feladatát.

A külső megbízott szakértő feladatát az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása képezi, amely átvilágítás célja, hogy az Önkormányzat, valamint szerveinek működése jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony legyen tekintettel arra is, hogy az eddigiekben az Önkormányzat képviselőtestületében eljárva a polgármester elmulasztotta azon kötelezettségét, hogy az Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűségét betartsa és betartassa.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésnek a költségvetési fedezete rendelkezésre áll az az Önkormányzat általános tartalék során.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50 §-a alapján levezethető főszabály szerint a Képviselő-testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az önkormányzati határozat elfogadására.

## II. Döntési javaslat

### **Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete .../2023. (....) önkormányzati határozata**

**Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevételével**

1. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítására közbeszerzési eljárás keretében külső szakértőt bíz meg legfeljebb bruttó 25.000.000.-Ft megbízási díj ellenében. A Képviselő-testület úgy határoz, hogy az átvilágítás tárgyát az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai átvilágítása képezi a 2019. január 01. napját követő időszakra vonatkozóan, amely átvilágítás célja a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés biztosítása. A Képviselő-testület úgy határoz, hogy az átvilágítás során a megbízott az átvilágítás elvégzése érdekében minden szükséges dokumentumot bekérhet az átvilágított szervektől, az átvilágított szervek pedig kötelesek azokat a megbízott részére rendelkezésre bocsátani.

2. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy felkéri a Gazdasági és Jogi Bizottságot külső szakértő megbízása érdekében közbeszerzési eljárás kiírására és lefolytatására, és az 1. pontban meghatározott szerződés megkötése.

3. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy az 1. és 2. pontban foglaltak költségvetési fedezetét akként biztosítja, hogy a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendelet 6. melléklet „Általános tartalék” sorról a a “K3 Dologi kiadások” sorra vezeti át.

határidő: közbeszerzési eljárás kiírása tekintetében 2023. július 31.

felelős: Gazdasági és Jogi Bizottság, Polgármester, Jegyző

végrehajtásért felelős: Gazdasági és Jogi Bizottság, Polgármester, Jegyző

Budapest, 2023. július 04.

**V. Naszályi Márta**  
polgármester részére

**tárgy:** Mötv. 44. §-a szerinti ülés összehívásának kezdeményezése

**Tisztelt Polgármester Asszony!**

A Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete szervezeti és működési szabályzatáról szóló 22/2022. (XI. 24.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: Szmsz) 16. § (2) bekezdése alapján a képviselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvényben kezdeményezésre jogosultak által benyújtott írásbeli indítványára rendkívüli ülést tart. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 44. §-ában foglaltak szerint a kezdeményezéshez a települési képviselők egynegyedének indítványa szükséges.

**A rendkívüli testületi-ülés összehívásának indokai:**

A Képviselő-testület a 2022. november 24. napi rendkívüli ülésén a 471/2022. (XI.24.) számú önkormányzati határozatával ideiglenes bizottságot állított fel. A Képviselő-testület az ideiglenes bizottság feladataként azt határozta meg, hogy a bizottság vizsgálja meg az Önkormányzat és az intézményei által kötött valamennyi szerződés és valamennyi pénzügyi teljesítés szabályszerűségét, szakmai indokoltságát a 2019. novemberét követő időtartam vonatkozásában.

A bizottság ezen feladatának teljesítéséhez az Önkormányzat részéről adatszolgáltatás lett volna szükséges a bizottság irányába, amely keretén belül az Önkormányzat rendelkezésre bocsátja a bizottsági munkához szükséges dokumentumokat.

A bizottság ezen adatszolgáltatás teljesítése érdekében 2023. március 27. napján ülést tartott, amely ülésen az 1/2023. (III.27.) számú ÁIB határozatával felkérte a polgármestert az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ vonatkozásában, hogy a bizottság feladatának teljesítéséhez szükséges dokumentumok rendelkezésre bocsátása céljából járjon el.

Az Önkormányzat, valamint a Polgármesteri Hivatal a mai napig nem bocsátott rendelkezésre semmilyen dokumentációt, amely alapján a bizottság a Képviselő-testület által hozott határozatnak megfelelően el tudná végezni a feladatát.

Tekintettel arra, hogy az Önkormányzat Képviselő-testületének határozatában meghatározott feladatok elvégzése a Polgármester mulasztása miatt akadályba ütközik, ezért a Képviselő-testület által külső szakértő megbízása szükséges az Önkormányzat és intézményeinek működésének átvilágítása érdekében. Az átvilágítás célja alapvetően is az lett volna, hogy az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére vonatkozó javaslatot dolgozzon ki.

Ezen feladat elvégzésére a bizottságnak a fentiekben meghatározott okok miatt nem volt lehetősége.

Az Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága 2023. július 04. napján bizottsági ülést tartott, amelyen az 1/2023. (VII.04.) számú önkormányzati határozatot hozta meg a következő tartalommal:

„Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága felkéri a Bizottság elnökét, hogy az Önkormányzat, annak intézményei, valamint a Polgármesteri Hivatal átvilágításával kapcsolatos külső szakértői megbízáshoz szükséges előterjesztéseket készítse elő, valamint az előterjesztések benyújtásához szükséges intézkedéseket tegye meg. A Bizottság kifejezetten határoz arról, hogy az átvilágítási megbízás tárgyát az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére, az Önkormányzat költséghatékonyságának növelésére irányuló javaslat megtételét célzó vizsgálat képezze. A Bizottság felhatalmazza a Bizottság elnökét, hogy amennyiben más önkormányzati bizottság, valamint a képviselő-testület tagjainak együttműködése szükséges az előterjesztések elkészítéséhez, akkor velük egyeztessen és az előterjesztéseket akár külön-külön, akár együttesen készítsék el, valamint terjesszék elő.

Határidő: 2023. július 04.

Felelős: Tímár Gyula elnök

Végrehajtásért felelős: Tímár Gyula elnök”

A Bizottság határozata értelmében rendkívüli ülés tartása indokolt, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete az átvilágítás elvégzésére külső szakértő megbízásáról, a közbeszerzési eljárás kezdeményezéséről, valamint a szükséges források biztosításáról döntsön.

Az Önkormányzat Képviselő-testületének azért is kiemelten fontos döntenie az átvilágítás elrendeléséről, mivel T. Polgármester és Jegyző Asszony folyamatosan megakadályozza azt, hogy a Képviselő-testület döntései alapján az képviselők ellenőrizhessék az Önkormányzat, valamint az Önkormányzat szerveinek működését, ezáltal pedig a képviselői munkájukat teljes információk birtokában láthassák el.

Másik fontos oka az átvilágítás elrendelésének, hogy az Önkormányzat gazdálkodása körében jogszabálysértések merültek fel az elmúlt időszakban. Ilyen például a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat, mint megrendelő 2022. január 25. napján kötött vállalkozási szerződése a PRINT BROKERS TEAM Kft.-vel, mint vállalkozóval „nyomdai szolgáltatás 2022-2023.” tevékenység ellátására, amelyek szerződéssel kapcsolatban az alábbi aggályok merülnek fel.

Az Önkormányzat képviseletében a szerződés megkötése során V. Naszályi Márta polgármester járt el.

A vállalkozási szerződés 11. pontja szerint a vállalkozási díj megfizetésére lapszámonként, teljesítési igazolást követően kiállított számla ellenében, 30 napos fizetési határidővel kerül megfizetésre a vállalkozó által megjelölt bankszámlaszámra átutalás útján.

Az Önkormányzat a vállalkozási szerződésben foglalt megrendelői kötelezettségekkel ellentétben a vállalkozási szerződés alapján elvégzett vállalkozói tevékenység



ellenértékeként járó vállalkozói díjat három kiállított és igazolt teljesítési igazolás, továbbá számla esetében nem fizette meg. Az Önkormányzat annak ellenére nem fizette meg a vállalkozói díjat, hogy az Önkormányzatnak a szerződéses kötelezettség teljesítésére volt fedezete, továbbá a vállalkozó teljesítette a vállalkozási szerződés szerinti kötelezettségét.

A három Önkormányzat által meg nem fizetett számla adatai:

- számlaszám: PB-2022/664, kelte: 2022.08.01., összege: 1.341.900.-Ft, vállalkozói teljesítés: 2022.07.07., fizetési határidő: 2022.08.31., fizetési póthatáridő: 2022.10.14., önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 45 nap;
- számlaszám: PB-2022/473, kelte: 2022.08.01., összege: 1.341.900.-Ft, vállalkozói teljesítés: 2022.06.09., fizetési határidő: 2022.07.07., fizetési póthatáridő: 2022.10.14., önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 100 nap;
- számlaszám: PB-2022/471, kelte: 2022.06.14., összege: 1.552.500.-Ft, vállalkozói teljesítés: 2022.06.10., fizetési határidő: 2022.07.08., fizetési póthatáridő: 2022.10.14., önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 99 nap.

A vállalkozási szerződés 16.5. pontja értelmében mindez olyan súlyos szerződésszegésnek minősül, amely miatt a vállalkozó a vállalkozási szerződést felmondhatja, továbbá a vállalkozó a szerződés értelmében késedelmi kamatot, valamint behajtási költségátalányt érvényesíthet a megrendelővel, azaz az Önkormányzattal szemben.

A vállalkozó a késedelmi kamattal, valamint a behajtási költségátalánnyal kapcsolatos igényét a megrendelő Önkormányzattal szemben érvényesítette a következők szerint:

Az Önkormányzat 2022. 10. 26-án a Print Brokersnek fizetett 73.318.-Ft késedelmi kamatot és 48.948.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 122.266.-Ft-ot.

Az Önkormányzat 2023. 02. 03-án a Print Brokersnek fizetett 72.566.-Ft késedelmi kamatot és 15.526.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 88.093.-Ft-ot.

Nem ez volt az egyetlen alkalom, amikor az Önkormányzat vagy a Polgármesteri Hivatal nem teljesítette határidőben a fizetési kötelezettségét, mivel 2019. november 01. napjától kezdődően nagyjából 2.500.000.-Ft összegben kellett az Önkormányzatnak és a Polgármesteri Hivatalnak késedelmi kamatokat fizetni.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (1) bekezdése értelmében „A helyi önkormányzat jogi személy, a Polgári Törvénykönyvről szóló törvény jogi személyekre vonatkozó rendelkezéseit az e törvényben foglalt eltérésekkel kell alkalmazni. A képviselő-testületet a polgármester, a vármegyei közgyűlés elnöke, a főpolgármester képviseli.”

Az Önkormányzat a fenti jogszabályi rendelkezésből következően tehát jogi személy, jogai és kötelezettségei lehetnek. A jogi személyiséggel együtt jár, hogy a jogi személy elkülönült vagyonnal is rendelkezik, amellyel a jogi személy tevékenységének megvalósítása során gazdálkodik.

Abból következően, hogy az Önkormányzat jogi személy és vagyonnal rendelkezik, az Önkormányzat szervezetén belül az Önkormányzat vagyonának kezeléséért felelős személy vagy személyek kezelik az Önkormányzat vagyonát.

**A Mötv. 115. § (1) bekezdése szerint „A helyi önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért a képviselő-testület, a gazdálkodás szabályszerűségéért a polgármester felelős.”**

A fentiekben összefoglalt gazdálkodással kapcsolatban felmerülő konkrét hiányosság felveti annak a lehetőségét, hogy nemcsak egy esetben, hanem több alkalommal sérülhetett az Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűsége, valamint biztonsága.

A Képviselő-testület felelős az Önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért. Ebből következően a Képviselő-testületnek kötelessége, hogy feltárja az Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos körülményeket. Ezen feladat elvégzéséhez külső szakértő bevonása szükséges, mivel a Képviselő-testület és a bizottságok döntései ellenére a polgármester és a jegyző nem biztosítja, hogy a képviselő-testület elvégezhesse a feladatát.

A külső megbízott szakértő feladatát az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása képezi, amely átvilágítás célja, hogy az Önkormányzat, valamint szerveinek működése jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony legyen tekintettel arra is, hogy az eddigiekben az Önkormányzat képviselőtestületében eljárva a polgármester elmulasztotta azon kötelezettségét, hogy az Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűségét betartsa és betartassa.

#### **Javasolt napirendi pont:**

I. Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevétele

Előterjesztő: dr. Sándor Péterné, Marschall Máté, Varga Dániel, Fazekas Csilla, Gulyás Gergely Kristóf, dr. Patthy Szabolcs, Timár Gyula, Zsitnyák János képviselők

A 2022-ben tapasztalt akadályoztatás elkerülése végett szeretnénk felhívni Polgármester asszony figyelmét a Kormányhivatal BP/2800/00797-1/2022 számú törvényességi felhívásában foglaltakra:

“...Amennyiben a kezdeményezők – a polgármester és a képviselő-testület munkáját segítő – az indítványukhoz vagy annak részeként az elképzeléseiket ismertető előterjesztést is készítenek, döntési javaslatot tesznek, akkor a polgármesternek e dokumentumot kell a meghívó mellékletként a képviselőknek megküldenie, illetve közzé tennie. Ha a kezdeményezők az indítványukban csak az összehívás indokát jelölték meg, annak bővebb kifejtése nélkül, akkor ezt az ülés összehívójaként a polgármester is részletezheti, az indítványban nevesített indokhoz azonban az általa jegyzett előterjesztésnél is kötve van, attól nem térhet el.

A Kormányhivatal álláspontja szerint a polgármester csak a rendkívüli ülés összehívására irányuló kezdeményezés benyújtásával kapcsolatos jogosultsági feltételeket ellenőrizheti,

annak indokoltságát azonban közvetlenül (az ülés összehívásának elmulasztásával) és közvetve (a kezdeményezők által megjelölt indokhoz nem kapcsolódó napirendi javaslatával, előterjesztés készítésével) sem minősítheti, illetve kérdőjelezheti meg. Az a körülmény, hogy a rendkívüli ülés indokával esetleg nem ért egyet, nem akadályozhatja meg annak a kezdeményezők által megadott indokkal történő kötelező összehívását és megtartását. A polgármester a napirend tárgyalásakor a képviselő-testület többi tagjához hasonlóan ellenvéleményének is hangot adhat, **a kötelező ülés összehívására és a napirendi javaslata megtételére irányuló jogával azonban nem élhet vissza.**”

Budapest, 2023. július 04.

A képviselő-testületi ülést kezdeményező képviselők:



Dr. Sándor Péterné



Fazekas Csilla




Timár Gyula



Marschall Máté




Gulyás Gergely-Kristóf



Zsitnyák János



Varga Dániel



Dr. Patthy Szabolcs

**Mellékletek:**

1. előterjesztés az 1. napirendi ponthoz



## BUDAVÁRI POLGÁRMESTERI HIVATAL

Budapest Főváros I. kerület Budavári Polgármesteri Hivatal  
Jegyző

### Jegyzői jelzés

a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény  
81. § (3) bekezdés e) pontjában foglaltak szerint

a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2023. július 19. napján tartandó  
az Möt. 44. §-a szerinti képviselői kezdeményezés alapján összehívásra kerülő  
rendkívüli képviselő-testületi ülésre benyújtott  
„Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint  
a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról a  
jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő  
igénybevételével” című önálló képviselői előterjesztéshez

Tisztelt Képviselő-testület!

2023. július 4. napján Dr. Sándor Péterné, Marschall Máté, Varga Dániel, Fazekas Csilla, Gulyás Gergely Kristóf, dr. Patthy Szabolcs, Timár Gyula és Zsitnyák János képviselők a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 44. §-ban foglalt képviselői kezdeményezés jogával élve indítványozták a Képviselő-testület rendkívüli ülésének összehívását. Az indítványhoz csatolták a javasolt napirendi pontot részletező „Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő igénybevételével” című önálló képviselői előterjesztést (a továbbiakban: Előterjesztés).

Az Előterjesztés kapcsán megvizsgálásra került az Önkormányzat átvilágítására külső szakértő megbízásának jogszerűsége, mellyel kapcsolatban az alábbi észrevételeket teszem:

1. A Budapest Főváros I. kerület Budavári Polgármesteri Hivatal (a továbbiakban: Polgármesteri Hivatal) és a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Gazdasági Műszaki Ellátó és Szolgáltató Szervezet (a továbbiakban: GAMESZ) költségvetési szervek, amik a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzattal (a továbbiakban: Önkormányzat) együtt az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) hatálya alá tartoznak. Az Áht. VIII. fejezete részletesen rendelkezik az államháztartás ellenőrzési rendszeréről.

Az Áht. 61. § (2) bekezdése a külső ellenőrzésről az alábbiak szerint rendelkezik: „

*Az államháztartás külső ellenőrzésével kapcsolatos feladatokat az Állami Számvevőszék látja el. Az Állami Számvevőszék ellenőrzési tevékenységének korlátozása nélkül e törvényben meghatározott esetben külső ellenőrzést a kincstár is végezhet.”*

A belső ellenőrzésre vonatkozóan ugyancsak részletes rendelkezéseket tartalmaz az Áht. 70. §-a, ami kiterjed az irányító szervet ellenőrzési jogosítványainak gyakorlására is. A belső ellenőrzés szervezetére és a belső ellenőrök jogállására vonatkozó szabályokat nagyon részletesen meghatározza az Áht. és a költségvetési szervek belső

Budapest Főváros I. kerület Budavári Polgármesteri Hivatal

1250 Budapest, Postafiók 35

KRID: 208048326

hivatal@budavar.hu

H: 14:00 – 18:00, Sz: 08:00 – 16:30, P: 08:00 – 12:00

1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.

kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Bkr.).

E jogszabályi rendelkezések kógensek, azoktól eltérni nem lehet. Irányítási jogkörében eljárva a képviselő-testület nem alkalmazhat olyan ellenőrzési eszközöket, amikre nem rendelkezik jogszabályi felhatalmazással.

2. Azt rögzíteni kívánom, hogy a könyvvizsgálók megbízására vonatkozó törvényi kötelezettséget az MÖtv. ugyan megszüntette, alkalmazásuk azonban továbbra is gyakorlatban maradtak. Ezen könyvvizsgáló általi vizsgálatnak is igazodnia kell az Áht.-ban foglalt ellenőrzési rendszerekhez. Továbbá egy ízben a hatályos magyar jogszabályok is említést tesznek az önkormányzat megbízásából tevékenykedő könyvvizsgálóról. Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ávr.) 116. § (1) bekezdés d) pontja szerint a képviselő-testület által megbízott könyvvizsgáló jogosult önkormányzati biztos megbízását kezdeményezni a képviselő-testületnél. A könyvvizsgálók főszabály szerint jogszabályon alapuló könyvvizsgálati tevékenységet végeznek, és tevékenységükre, jogállásukra nézve a Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói tevékenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló 2007. évi LXXV. törvény szigorú követelményeket határoz meg.

A fentiekből következően a képviselő-testület legfeljebb az önkormányzat könyvvizsgáló általi vizsgálatát rendelheti el. Más Áht.-n kívüli ellenőrzési eszközt a képviselő-testület nem vehet igénybe. Az előterjesztett határozati javaslat a könyvvizsgálati tevékenységnél tágabb kört ölel fel, ezért az az Áht. rendelkezéseibe ütközik.

3. Továbbá rögzíteni kívánom azt a tényt is, hogy az informatikai átvilágítás tekintetében kételyek és aggályok vetődhetnek fel az állami és önkormányzati szervek elektronikus információbiztonságáról szóló 2013. évi L. törvényre tekintettel. A törvény rendelkezéseire figyelemmel egyetlen külső szakértő által elvégzett általános, átfogó informatikai vizsgálatjelentős adatvédelmi és informatikai biztonsági aggályokat okozhatnak.

Budapest, 2023. július „17”.

  
Czukkerné dr. Pintér Erzsébet  
jegyző

Budapest Főváros I. kerület Budavári Polgármesteri Hivatal  
Jegyző  
1250 Budapest, Postafiók 35  
KRID: 208048326  
hivatal@budavar.hu  
H: 14:00 – 18:00, Sz: 08:00 – 16:30, P: 08:00 – 12:00  
1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.





# BUDAVÁRI ÖNKORMÁNYZAT

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat

## Tájékoztató

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének  
2023. július 19-i rendkívüli ülésére  
a polgármester beszámolója a képviselő-testületi ülések között végzett munkájáról

Tisztelt Képviselő-testület!

2023. július 13-ai Képviselő-testületi ülés óta eltelt fontosabb eseményekről tájékoztatom a tisztelt Képviselő-testületet.

Július 13-án fogadtam a Magyarországi Idegenvezetők Szövetségének vezető tagjait. A Budai Várnegyedben felmerő turizmussal kapcsolatos problémákról, és turisztikai lehetőségeiről egyeztetünk.

Következő online fogadóórát július 17-én tervezem megtartani.

Július 18-án az „Egy az egyben” programsorozat keretében a Tóth Árpád sétányra várom az érdeklődőket. Közös séta keretében többek között beszélgetünk a hulladékgyűjtők és a zöldfelületek rendbentartásáról, kezeléséről; a kutyák sétáltatásáról.

A tisztelt Képviselő-testület tagjait a 2023. július 14. napjáig kivett szabadságomról alábbiak szerint tájékoztatom:

2023. évi polgármesteri szabadság ütemterve		2023. július 14-éig ténylegesen kivett szabadságok	
2023. március 31.	1 munkanap	-	-
2023. április 3-6.	4 munkanap	2023. április 5-6.	2 munkanap
2023. április 28.	1 munkanap	-	-
2023. május 2-5	4 munkanap	-	-
2023. május 19.	1 munkanap	-	-
2023. május 25-30.	3 munkanap	2023. május 26.	1 munkanap
2023. június 1.	1 munkanap	-	-
2023. július 3-7.	5 munkanap	2023. július 5.	1 munkanap
2023. július 17-21.	5 munkanap		
2023. július 31.	1 munkanap		
2023. augusztus 1-18.	14 munkanap		
2023. augusztus 28-31.	4 munkanap		
2023. október 2-6.	5 munkanap		
2023. október 27-31.	3 munkanap		

2023. november 2-3.	2 munkanap		
2023. december 21-29.	5 munkanap		
2023. december 21-29.	5 munkanap		

Budapest, 2023. július 14.


Váradiné Naszályi Márta  
Polgármester